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Dne 31. července 2025 po dlouhé těžké nemoci ve věku 79 let zemřel em. o. Univ.-Prof. Dr.
DDr. h.c. Willibald Posch. Vědec, právník, děkan a přítel Právnické fakulty Univerzity
Palackého v Olomouci.

Willibald Posch byl vizionářem a průkopníkem. Jeho kolegové na Právnické fakultě KFU Graz na něj
vzpomínají s úctou a slovy:

„Už v době, kdy jen málokdo dokázal rozpoznat a správně vyložit znamení doby, bylo jeho upřímným
úsilím probouzet porozumění a zájem o mezinárodní partnerství a tím i o mezinárodní právo.
Samozřejmost, s jakou dnes rakouské právničky a právníci vnímají a zohledňují evropský a
mezinárodní rozměr práva, je z velké části výsledkem působení Willibalda Posche. Jeho nesčetné
práce z oblasti rakouského občanského práva, evropského soukromého práva, mezinárodního
obchodního práva, kolizního práva, unifikačního procesu a právní komparatistiky po desetiletí
utvářely a obohacovaly vědecký diskurz. Prostřednictvím série letních škol přiblížil studentům ze
střední a jihovýchodní Evropy právo EU. Willibald Posch nejen na naší fakultě a nejen teoreticky, ale
i prakticky připravil cestu k evropskému a mezinárodnímu rozměru práva. Založení tehdejšího
Výzkumného institutu (dnes Institutu) pro evropské právo na Univerzitě v Grazu na počátku 90. let
minulého století bylo především jeho zásluhou; od roku 1991 do 1999 byl také jeho ředitelem.
Willibald Posch byl členem Commission on European Contract Law (tzv. Lando-komise) a intenzivně
se podílel na projektu Common Core of European Private Law (Trento/Turín) – obě tato fóra položila
na evropské úrovni základy pro řadu legislativních aktů EU.“

Dne 1. března 1988 byl Willibald Posch jmenován řádným profesorem občanského práva a právní
komparatistiky na Karl-Franzensově univerzitě v Grazu. V letech 1989–1991, 1995–1996 a
2001–2005 byl vedoucím, resp. ředitelem institutu. Současnou podobu právnické fakulty v Grazu
spoluutvářel jako proděkan pro studium (2001–2005), a především jako děkan v letech 2005–2011, a
nadále až do svého odchodu do důchodu v září 2014.

Za své mimořádné vědecké a akademické dílo byl Willibald Posch po právu mnohokrát oceněn. Byl
držitelem dvou čestných doktorátů, udělených Univerzitou Palackého v Olomouci (2007) a
Univerzitou v Mariboru (2015). V roce 2022 obdržel na své alma mater Čestné vyznamenání za
zásluhy o právnickou fakultu a byly mu věnovány dvě obsáhlé pamětní publikace (1996 a 2011).

Svou akademickou kariéru zasvětil výchově a vzdělávání mladých právniček a právníků a vždy se
snažil poskytovat mladým lidem co nejvíce příležitostí k profesnímu rozvoji. Jeho bibliografie čítá
stovky zásadních analýz z oblasti občanského práva, komparativních studií, práva EU, mezinárodního
obchodního či soukromého práva a práva obchodních společností.

Willibald Posch byl nejen vědcem, ale hlavně neobyčejným člověkem. Na právnickou fakultu
Univerzity Palackého zavítal spolu s kolegy z právnické fakulty ve Štýrském Hradci díky pozvání
jejího prvního děkana, pana děkana Liberdy. Jeho podpora obnovené fakulty se dá označit za
unikátní a mimořádně významnou pro její další existenci. Panu děkanu Liberdovi před jeho
odchodem slíbil, že bude fakultě stále pomáhat a svůj slib dodržel.



Někteří z nás měli to štěstí sdílet s panem profesorem Poschem společný čas u debat o právu,
spravedlnosti a o světových dějinách. Byl velikým sportovcem, znalcem kultury, dobrého vína a
mužem mnoha činů a důležitých slov. Byl dobrým přítelem.

S hlubokou úctou, velikým smutkem a vděčností, Vám milý pane profesore, děkujeme za
vše dobré!
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